

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ



AÑO LXXIII

ALMERIA—Domingo 3 de Enero de 1.932

Número 24.531

## Así debe ser

Entre las muchas predicciones una vez como mutación de un es que se han hecho para el presente cenario, sino aun cuando sea po te año, descuellan muchas orti ce a poco, para que elle nos alien mienta. Se asegura que el 1932 te y fortifique, haciéndones ver nos va a traer la normalidad que un peregrinaje más despejado. tanto deseamos. Ya sería bastan. Porque si continuáramos como se ese, y hasta nos pudiéramos en el año anterior, especia mente dar con un cante en los pechos por lo que respecta a nuestro lar si lográramos que se entrara en provinciano, desapareciendo la un periodo de calma, de orden, poca riqueza existente, los me que permitiera desterrar esa des confianza, que las amenazas de nos haría retroceder y llevarnos una parte del proletariado, y de a una vida en extremo asfixiante. otra la de los mismos gobernantes. Con otro año de iguales perspec tivas, contra toda clase de proprie dades, han hecho intensificar quia, sin que los productores de más la crisis que como reflejo de la única riqueza importante que la mundial y de carácter local, cuenta nuestra comarca, la cose cha de los parrales se viese ma fusción insostenible por que atra lograda, no sabriamos lo que ha vista la agricultura, debido a es bia de ser de estos almerienses pertinaces sequías que van alegras y confiados, que todo lo amiorando la riqueza nacional, esperan de la casualidad, sin dar han hecho en el pasado año agra se exacta cuenta de la situación var ese lapso bien lleno de incertidumbres, de inquietudes y de viene atravesando, sin tener un miedos insuperables.

Igualmente se predice que la crisis mundial tendrá dentro de pocas una favorable solución. Los que de esta manera opinan, creen de esperar que esas predicciones y aseguran que el origen de ella se cumplan sin poner de nuestra en todas las naciones es derivada por la superproducción que originó la postguerra. Claro, que ade mas de esta causa, existen otras como es la sustitución de muchas brazos por la maquinaria, cada dia más entronizada en todos los toros de uvas en nuestra provincia de la producción, así como por las malas ventas obtenidas en muchos puestos de la mujer, Si no tiene ayuda alguna del Gobierno, recluida antes solo en el hogar. Y bierno, es seguro que muchos de para firmar esta teoría que en ellos no podrán cultivar los parra breve ha de cesar la crisis, se les bien y otros tendrán que abandonar que cuando se amiose ese exceso de producción que hoy se restringe mucho, porque el capital no encuentra la suficiente remuneración, vendrá otro periodo en que escaseando la producción, otra vez se valorizará como ya ha sucedido otras veces.

De desear es, como decimos, que estas predicciones tanto las que son generales, esto es, concernientes a la crisis mundial, como las que se refieren a la crisis de España y aun particularizando más a la de nuestra tierra, pa sen bien pronto del estado agudo

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

3 de enero de 1887

Falleció el canónigo penitencia rio de la Catedral don Manuel Martínez López.

—Fué nombrado jefe de orden de gravedad al de convalecencia, público el capitán de ejército don para que los negros horizontes, Manuel Trillo.

—Los profesores que pertene cían a la Banda de música munici

cipal, se declararon en huelga por que el Ayuntamiento les adeuda ba 18 meses de sueldo.

—A beneficio de la Tienda Ari le se celebró una función en el teatro Apolo, produciendo una utilidad de 1.245 pesetas.

—Fondeó en el puerto la fragata «Carmen» y el cañonero «Ner vión».

—Por haberse caído de una escalera, al estar blanqueando, se causó una herida gravísima en la cabeza el obrero José Mirón (a) Pelucho.

Lea usted  
**'La Crónica Meridional'**

## Más palabras

A los que creen que la rápida llamada «puño» a la mano cerrada adquisición de la riqueza presupone talento, les recordaré que la zorra no es el más inteligente de los animales, pero si el más la drón.

La República tiene el propósito de elevar a delito la usura.

Nos parece el acuerdo excelente.

Andan por ahí algunos católicos «ritualistas» que se las dan de sinceros cristianos prestando a un interés de dos pesetas por día.

Los tales no han leído a San Pablo ni tienen un átomo de caridad en el alma! Caiga sobre ellos la condenación eterna y además las sanciones del Código Penal.

También merece aplauso la República por haber incluido entre las causas de divorcio «la enfermedad contagiosa y grave de carácter venéreo contraria fuera del matrimonio y después de su celebración y la contraída antes que hubiera sido ocultada culpablemente al otro cónyuge al tiempo de celebrarla».

Es muy triste que por reprobables egoismos se convierta el matrimonio en fuente de estados patológicos y depauperación de la raza.

Las alianzas de un ser sano con otro enfermo de dolencia secreta no pueden apadrinarlas la Iglesia ni el Estado porque son crímenes biológicos.

Jesucristo dignificó el matrimonio elevándolo a sacramento y el hombre le degrada, trencándolo no pocas veces en villano ardil de perter a los necios. Si esto es verdad no comprendo cómo se agasta a sí mismo.

Hay quien dice tonterías; quien las dice y las hace y quien se jacta de hacerlas y decirlas.

Estd último es per derecho propio el tonto superlativo.

Hay españoles que dudan de la existencia del Cid, pero creen como en un dogma en la de Pero Grullo; el filósofo racional que al cual consiguió con las artes de

La prueba mayor de la existencia de Dios está en que se le combate sin tregua por aquellos a quienes convendría mucho su no existencia.

Aunque Dios está en todas partes por su condición de «óbico», es muy justo que nuestra fantasía lo coloque en el cielo.

A todo señor, todo honor. «Cavernicola» es según los laicos a la moderna todo español que cree en Dios, en la indisolubilidad del matrimonio, en el misterio de la Concepción, en la propiedad individual, en la utilidad de las Ordens Religiosas, etcétera.

Espíritus progresivos por tanto serán el ateo, el amancebado y el comunista radical.

Ante tal halago porvenir dan ganas de afilar aquellos tiempos de la Edad de Piedra, donde no se conocía ni los Parlamentos ni las escuelas heterodoxas, ni la sofistería democrática, pero en que el salvaje—en medio de su rudeza—creía escuchar en el trueno la voz augusta de Dios.

No me extraña que San Mateo desconfiara de la religiosidad de aquellos que se ponían a orar en los lugares públicos para ser visto de los hombres.

Yo no tengo nada de sauto y ni el Estado porque son crímenes desconfío también.

Un escritor que no pasará clérigo elevándolo a sacramento y el hombre le degrada, trencándolo no pocas veces en villano ardil de perter a los necios. Si esto es verdad no comprendo cómo se agasta a sí mismo.

Dicía el gran pensador y tribuno cristiano Vázquez Mella que él no había ejercido la profesión de abogado por «amor a la justicia».

Esto me recuerda a un ilustre colega que contaba sus informes forenses por otros tantos triunfos de Grullo; el filósofo racional que al cual consiguió con las artes de

su eloquencia librarse de los rigores de la pena a cierto ruso de hemíctero.

Unos meses después le propusieron la «acusación privada» por idéntico delito del mismo sujeto de quien antes fuera patrón afortunado.

Mi compañero se exilió: marchó a su casa, meditó un rato y después dióse de baja en la profesión, dedicándose a la agricultura.

Fué aquél el mejor negocio de su vida, pues supo ganar con las contas el pleito de su conciencia.

PASCUAL SANTACRUZ

## “ABC” en Almería

—o—

Bajo el anterior epígrafe ha publicado «ABC» el siguiente artículo en su número correspondiente al último día del próximo pasado año:

•El advenimiento de los nuevos administradores se señala en esta capital por la pérdida de unas cuantas instituciones benéficas. No ha sido para substituirlas por otras análogas. Si aquéllas tenían cierto tutelio religioso, pudieron reemplazarlas por otras que trascendieran a círculos laicos. Pero no; sólo se trata de destruir, aunque en ello salga perjudicada la ciudad. Y aun la clase en cuyo nombre se habla.

Una de las supresiones ha tenido sus notas cómicas. Venise ha siendo una fiesta conmemorativa de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos. El Ayuntamiento, a petición de un concejal, acordó no mostrarse parte en la conmemoración, y la fiesta fué suspendida. Un periódico ha referido a cuenta de la supresión una sábrosa anécdota: varias cartas recibidas por el alcalde en que le pidían que el Cabildo se definiera para que se sepa cuántos y quiénes son los concejales que desearían haber seguido siendo moros.

Se ha suprimido la fiesta de la reconquista, que proporcionaba solaz a las clases menos acomodadas de la población, y también considerables ventajas económicas a los industriales más modestos.

Había un Reformatorio de menores, cuyos beneficios iban a recaer igualmente sobre las familias menos acomodadas. El Reformatorio fué suprimido, sin que le haya reemplazado institución alguna para beneficio de esos menores humildes.

Ahora la mayoría edilicia ha acordado suprimir unas escuelas, de las que en no muy abundante número facilitan la educación de la niñez almeriense. Decimos que ha acordado la supresión de esas escuelas, porque eso viene a significar el suprimir la subvención municipal a unas escuelas que de la caridad viven.

Da la triste coincidencia de que los establecimientos de enseñanza a que se alude son las Escuelas del Ave María, creadas en esta ciudad como reflejo e copia de las que en Granada hicieron famoso el nombre del padre Manjón como pedagogo. Otros amantes de la

ninféz desvalida fueron al Sacro Monte a recibir impresiones de la benéfica institución granadina, y número de adeptos conque cada a costa de un gran fervor, que no una cuenta.

En estas escuelas, subvencionadas por el Ayuntamiento reciban instrucción cerca de 300 niños. Niños pobres. Niños para los que debe ser más cuidadosa la tutela del Municipio. Dichas escuelas vivirán en adelante más de precario, si no perecen, y los niños perderán aquellas facilidades que para su educación tenían.

Sólo por espíritu sectario se justifica este atentado contra la cultura y la beneficencia. El espíritu de secta no para mientes en que al herir al adversario lastima a sus propios camaradas. Un adversario cuya labor cultural no es apreciable por el hecho de llamar a sus escuelas Escuelas del Ave María.

## Del Gobierno civil

—o—

### El Gobernador y los periodistas

Ayer charlamos con el Gobernador civil de la provincia señor Alas Argüelles breves momentos. Primeramente se habló de la baja temperatura que reina desde hace varios días en nuestra capital, a lo que no estamos acostumbrados. El señor Alas Argüelles nos decía que sentía frío apesar de ser de una provincia en donde durante todo el invierno y también en otoño y primavera existe una temperatura bastante baja; y es que acabas de ver la luz, que no se fijas —decía— a causa de que conoces mentiras, ni intrigas, ni las viviendas en Almería no están bajas pasiones, ni falsas adulaciones, ni politiquería campaneril; que vienes a presentarte ante nosotros diáfano, sin la más nimia sombra que te haga palidecer; que eres puro como esos chicos que resultaron un muerto y dos heridos. El delegado ha redactado una carta de trabajo que han sido firmadas por los representantes de los obreros de uno y otro bando, estando garantizada la neutralidad.

También ha quedado solucionada la huelga que sostienen los obreros que trabajan en el desmonte del cable desde Fuente Santa a las minas de Pompeyo. La solución ha sido que trabajen las terceras partes de los obreros pertenecientes a la Unión General.

También ha quedado solucionada la huelga que sostienen los obreros que trabajan en el desmonte del cable desde Fuente Santa a las minas de Pompeyo. La solución ha sido que trabajen las terceras partes de los obreros pertenecientes a la Unión General.

Respecto al problema del precio del pan, nos manifestó el señor Alas Argüelles que es un asunto que le preocupa y que para la semana próxima reunirá nuevamente a la Junta provincial de Economía para tratar de dicho importante asunto.

### Los Guardias de asalto

Han regresado a Madrid los veinte Guardias de asalto que vinieron a nuestra capital con motivo de la última huelga obrera, petición muy razonada que hizo el señor Gobernador civil para mantener el orden público.

### CONSIDERACIONES

## Acaba de nacer...

Talán, talán, han dicho las campanas de las torres, doce veces. Talán, talán, ha cantado la gente con los relojes de la ciudad.

Talán, talán, talán.. Ha nacido el año 1932.

Otro año que vamos a nacer. Otro año que sólo creamos nos depara rá bienestar y felicidad, pero que no podemos prefetizar para no caer en el desengafio de los que se fueron, ni decir con Jorge Manrique: «Cualquier tiempo pasado fue mejor».

—Qué suerte nos deparará! —Qué rumbo harás que marque nuestras vidas! ¡Tú, año 1932, que acabas de ver la luz, que no se fijas —decía— a causas de que conoces mentiras, ni intrigas, ni falsas adulaciones, ni politiquería campaneril; que vienes a presentarte ante nosotros diáfano, sin la más nimia sombra que te haga palidecer; que eres puro como esos chicos que resultaron un muerto y dos heridos. El delegado ha redactado una carta de trabajo que han sido firmadas por los representantes de los obreros de uno y otro bando, estando garantizada la neutralidad.

—¡Será diplomático!, dirá el padre. ¡Mejor marinero!, responderá la madre. Un marinero —soñará la mujer,— con sus charreteras doradas, con su gran uniforme; alto, fuerte, guapo, con el corazón de su padre.. y los ojos de su madrecita. Un marinero que ha nacido, que será nombrado.

Y todo para el hijo les parecerá poco. Para ese hijo que luego, el tiempo, cambió por completo... Nosotros también podríamos so-

ñar como ellos; pero, la caravana interminable de los días, alegrías unos, tristes los más, que van dejando huella en el corazón, haría que el zarpazo de la realidad fuese tan cruel y trágico como la de esos padres que deseaban para su hijo los mayores triunfos de la vida.

\*\*\*

En este primero de año, las pláticas líricas de los escritores, entonan un adiós al que se nos fué y un canto al que se acaba de llegar.

Hay pronósticos, augurios, promesas. ¡Año nuevo, vida nueva!; pero, nosotros, pensando en ese niño, sólo nos hemos limitado a acogerle con sencillez, sin algarrabía, con la justicia sencillez con que en las casas de los campesinos son recibidos los forasteros.

Para poder decir con ellos: ¡el tiempo dirá!

\*\*\*

Otra vez nos acordamos de las ceplas de Jorge Manrique ..el tiempo pasado fué mejor.. Fué, pero si acaba de nacer, cómo vamos a vaticinar!

LUIS PEÑAFIEL ALCÁZAR

### VIAJEROS DISTINGUIDOS

## Propaganda radical-socialista

Ayer, a medio día, en el tren mixto, llegaron a nuestra capital procedentes de Madrid el director general de Minas y Ganadería, don Félix Gordón Ordáz, y el vicepresidente del Patronato Nacional del Circuito de Firmas esenciales, don José Escudero y Escudero.

Espéranlos en la estación el alcalde, señor del Olmo; el diputado a Cortes, señor Granados Ruiz y otros significados elementos del partido radical socialista.

Su visita tiene por objeto tomar parte en el mitin de propaganda anunciado para esta mañana, a las once en el Salón Hispania.

Con el mismo fin, ha venido de Córdoba, donde se encontraba accidentalmente, el diputado a Cortes señor Pérez de Madrigal.

Al almuerzo de los expedicionarios asistieron varios amigos políticos, en Eritaña, y tuvo carácter particular.

En el mitin harán uso de la palabra, además de los señores Gordón Ordáz, Pérez de Madrigal y Escudero, don José Campos Peñal, de la Agrupación local de Almería, y el señor Granados Ruiz, presidente del Comité ejecutivo provincial.

Después del mitin, los expedicionarios serán obsequiados con un banquete en Venta Eritaña.

Ayer tarde realizaron un viaje a Sorbas, y el lunes, probablemente visitarán la zona petrolífera de Garruchu, y actuarán luego en otro mitin de propaganda en Cuevas del Almanzora, saliendo de esta localidad para Alcantarilla (Murcia).

Enviamos a los recién llegados atento saludo de bienvenida.

## CASA FERRERA ALMERIA

### Sección juguetes

Tenemos el gusto de participar a nuestros compradores que la exposición y venta de **Juguetes** este año la daremos por terminada el dia cinco de enero a las siete de la noche.

## A los católicos españoles

Firmada en primer término por el cardenal Vidal y Barraquer y por todos los arzobispos, obispos, patriarcas y administradores apostólicos de toda España, ha sido dirigida una pastoral a los católicos españoles.

El documento es muy extenso. Acerca del régimen jurídico republicano así firma:

«Con aquella libertad de espíritu que a todo ciudadano ha sido respetada la exposición de sus ideas, pero con la firmeza y man sedumbre evangélicas propias de obispos, en que por nadie deben ser superados, hemos de publicar nuestro pensamiento, que un imperativo de conciencia nos veda contener en la intimidad de nuestro ministerio pastoral».

A continuación se dice en el documento que comentamos que la Constitución aprobada por las Cortes entraña para el Estado un privilegio de excepción, y para la Iglesia, un oprobio.

Los firmantes de la pastoral lamentan de la supresión del presupuesto de culto y clero.

En los dos últimos capítulos de los cinco de que consta la pastoral, señala el episcopado las siguientes normas para la actuación de los católicos:

Devoción y obediencia a los obispos y al Papa.

Concurso leal a la vida civil y pública.

Acatamiento y obediencia al Poder constituido.

Intensidad de vida religiosa personal y colectiva.

Reivindicaciones en cuanto atañe a la enseñanza per los religiosos e incitaciones a combatir la enseñanza laica.

Exhortaciones a no considerar como válido ningún matrimonio que no sea canónico.

Protección a la Prensa católica.

Espíritu de concordia y dependencia de los jerárquicos.

Termin a la pastoral invitando a todos a la paz cristiana.

**REUNION EN EL GOBIERNO**

## Asociación general de Caridad

Cenovados por el señor Gobernador civil, el próximo lunes dia 4, velverá a reunirse en el Gobierno, el pleno de la Asociación de Caridad.

Recordamos a todos los Presidentes de organismos oficiales y Asociaciones culturales y obreras, la más puntual asistencia, así como a las autoridades y prensa local.

**Para estar informado**

**Lea usted**

**'La Crónica Meridional'**

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Lotería Nacional

Madrid, 2

#### El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios, a los números siguientes:

Primer premio, con 500.000 pesetas,

**44.488**

en Palma de Mallorca

Segundo premio, con 300.000 pesetas,

**11.480**

en Valencia, Alicante y Málaga.

Tercer premio, con 200.000 pesetas,

**13.126**

en Madrid.

Cuarto premio, con 150.000 pesetas.

**36.745**

en Madrid, Barcelona (y reservada).

Quinto premio, con 50.000 pesetas,

**22.132**

en Madrid, Sevilla y Bilbao.

Con 15.000 pesetas cada uno,

22 009	30 970	3 928
11 521	29 970	29 944
20 734	39 558	46 070
39 319	7 474	10 204
44 568	41 399	32 248
38 325	43 485	40 436
35 451	33.083	

### Varias noticias

Madrid, 2

#### Consul de Panamá

Hoy le ha sido expedido el exequatur para ejercer el cargo de consul de Panamá en Almería, a don Angel Vizcaíno González.

#### Para asistir a actos políticos

Ha marchado hoy en automóvil a Zaragoza, el ministro

de Marina señor Giral, desde en los momentos de más intensidad como los actuales. Yo da razona, para asistir a actos posteriores ejemplo, aplicándome la jornadas intensivas ilimitadas; por chas localidades.

El señor Giral regresará el lunes a Madrid.

#### Visitas al Presidente

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha recibido hoy en Palacio a una comisión de la Unión Económica Nacional y a otra de Agentes de Bolsa.

Después le visitaron los Embajadores de España en la Argentina e Inglaterra.

#### Carner y los periodistas.

##### Extensa conversación

Esta tarde recibió a los periodistas el ministro de Hacienda señor Carner.

Este, después de felicitarles por la entrada de año nuevo, les manifestó que estos días quería que no subsista, aceptando bastante atareado ultimamente la responsabilidad que mando lo de la prórroga del presupuesto del año anterior,

Otro periodista le interrogó acerca de la nivelación, y ma-

actual, esperando terminar la labor dentro de dos o tres días.

Un periodista le preguntó si el nuevo presupuesto entraría en vigor antes de finalizar el trimestre actual, y contestó:

«Eso es prácticamente imposible, porque significaría hacer un estudio de todos los proble-

más pendientes, como carreteras, firmes especiales y ferrocarriles y además se perturbarían los servicios de contabilidad.

Inmediatamente que termine la labor de la prórroga, los Negociados respectivos comenzarán a trabajar con todo ahínco en el nuevo presupuesto,

pues he rogado a todos los funcionarios la absoluta puntualidad en la entrada a las oficinas, esperando que este ruego sea lo suficiente, no pre-

cisando que adopte nuevas medidas».

En el ministerio de Hacienda añadió el señor Carner:

«Existe muy buen personal; en conferencia con el Gobernador debe hacerse justicia, dor civil de Barcelona señor Moles.

También el señor Casares ha celebrado hoy una nueva

conferencia con el Gobernador Moles.

#### Conferencia

PERPEN.

equiparar todos los trabajos,

UN ANIVERSARIO

**PÉREZ GALDÓS**

—o—

Mañana se cumplirá el XII aniversario del fallecimiento del gran maestro Benito Pérez Galdós.

Los años transcurridos desde la desaparición del gran escritor no han amortiguado en nada el dolor producido por la muerte del inolvidable creador de los «Episodios Nacionales».

La figura de Galdós vive en el recuerdo de los españoles, de todos los que hablan el idioma que el insigne novelista enalteció en sus escritos y de cuantos son de votos de las letras hispanas.

¡Descanse en paz tan venerable escritor, gloria de la España culta!

**Instrucción pública**

—=—

**Plazas de inspectores**

Se anuncia la provisión a concurso de traslado de las siguientes plazas de inspectores:

Dos en León, una en Navarra, una en Oviedo, una Soria, una en Granada y una en Segovia.

Asimismo se anuncia la provisión también por concurso de traslado de las plazas de inspectores siguientes:

Una en Granada, una en Tarragona, una en Segovia y una en Baleares.

(Los expresados concursos se ajustarán para su tramitación y resolución a las siguientes normas:

1.<sup>a</sup> En ellos podrán tomar parte solamente los inspectores o inspectoras de Segunda Enseñanza (según que la plaza pertenezca a uno o a otra) que lo sean en propiedad y que en actualidad se encuentren en servicio activo.

2.<sup>a</sup> El plazo improrrogable para acudir a este concurso será el de veinte días naturales, a contar desde ayer.

Bien entendido que siendo este plazo para deliberar lleva consigo la exigibilidad de que las instancias de los concursantes hayan de encontrarse registradas por el Registro General del Ministerio antes de veintiún días a contar desde el de la inserción de este anuncio en la «Gaceta» de Madrid, por así requerirlo el buen orden del servicio. A cuya efecto los concurrentes cuidarán de atender a que en ello no se origine retraso, cuyas consecuencias les incapacitan para tomar parte en el concurso.

3.<sup>a</sup> Los aspirantes cuidarán de especificar concretamente en sus instancias cuáles son las plazas que soliciten y en el caso de que aspiren alternativamente a dos o más de ellas, expresarán en ellas el orden de preferencia y este será el orden en que les serán adjudicadas, si no hubiera otro concurso a cada una de ellas con mejor derecho.

4.<sup>a</sup> La antigüedad de cada concurso, terminará por el número que respectivamente ocupe en el escalafón del Cuerpo último publicado, será la norma

única para designar el mejor de recho de quienes acudan al concurso.

**Conclusiones**

He aquí las conclusiones apresadas en la Asamblea de la Federación Nacional de Maestros sobre el problema de los interinos:

Recogiendo el sentir de todos los maestros con servicios interinos y sustitutos, favorable a una fórmula de armonía, justa para ellos y de garantía para el Estado, que tiene el deber de velar por la mayor aptitud de los educadores de la enseñanza, los que suscriben, una vez estudiado el problema serena y detenidamente, proponen a la Asamblea para su deliberación y aprobación.

Que se gestione del ministerio de Instrucción Pública el reconocimiento de los servicios interinos y sustitutos como méritos especiales como lo son, para tener escuela en propiedad sometidos a las siguientes condiciones:

a) Los maestros interinos y sustitutos, o cualquiera que sea su edad y por orden riguroso de sus servicios, serán colocados al frente de una escuela, con carácter provisional y en periodo de prueba, desde luego con el sueldo de entrada del Magisterio.

b) Durante dos cursos estarán sujetos a visitas de inspección extraordinarias al principio y al final del curso.

c) En las vacaciones canarias de esos dos cursos en prueba asistirán durante un mes a un cursillo de perfeccionamiento en la capital de la provincia.

d) Pasados esos dos cursos en prueba, cuando se consideren aptos serán nombrados maestros en propiedad con carácter definitivo e ingresarán en el escalafón único del Magisterio, siendoles reconocidos esos dos años de servicios para todos los efectos ulteriores de su carrera; y

e) Los que después de esos dos cursos de prueba no se hallen aptos para el nombramiento definitivo, quedarán sujetos a un curso más.

**Lea usted  
'La Crónica Meridional'**

**Academia Chicano****Oposiciones.--Instituto.--Normal**

**Desde 1.<sup>a</sup> de Enero preparaciones siguientes:**

**Auxiliares de Correos:** Próxima numerosa convocatoria.

**Telégrafos:** Convocatoria en Mayo.

**Ingreso:** Oposición en Normal.

Clases preparatorias especiales para Normal e Instituto.

Cursillos del Magisterio.

**Numerosos ingresados en todos los Cuerpos del Estado**

Varias veces número uno en diferentes oposiciones

**Concierto en la Avenida**

—o—

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal esta mañana, de once a una de la tarde, en la Avenida de la República:

• Solera Fina! paso doble.— Marquina.

• Leyenda Oriental.— Mateo.

• Los Verderones, selección.— Guerrero.

• La Partanda, selección (a petición).— Alonse.

• Gloria al Trabajo, paso doble.— Texidor.

**EDICTO**

Por el presente se hace saber que por auto dictado por el señor Juez de primera Instancia del distrito de San Sebastián, con fecha 28 de diciembre de 1931, se ha declarado en estado de suspensión de pagos al comerciante don Rafael Martínez Fuentes, señalando

se para la celebración de la Junta

de acreedores el día seis de febrero próximo y hora de las diez y seis, en la Sala Audiencia del Juzgado.

**De LOS Gallardos****Climatología local**

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de diciembre último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron en primer lugar los vientos flujos del S. W., y en segundo, los de igual intensidad del E. y del N. Hizo viento fuerte los días 7, 30 y 31.

Fermoso una noche luna el día 24; ayó granizo el 23, y rocio en abundancia el 3 y el 4.

La temperatura fué moderada en la primera quincena y fresca en la segunda.

El cielo presentóse echo días cubiertos, seis nuboso y diecisiete despejado.

Llovio débilmente los días 5 y 30, y con moderación el 1, 23, 24 y 25.

El agua caída en diciembre de 1927 alcanzó una altura de 31'5 mm; en 1928, de 61'1 mm; en 1929, de 19 mm; en 1930,

5'8 mm; y en 1931, de 55'4 mm

límetros.

La altura media en los últimos cinco años es de 31'34 mm; fué el mes más abundante el de 1928 y el más escaso el de 1929; el del actual tiene un superávit respecto a la altura media de 24'06 mm límetros.

El agua caída el año 1927 alcanzó una altura de 259'0 mm; en 1928, de 285'4 mm; en 1929, de 274'1 mm; en 1930, de 181'7 mm; y en 1931, de 225'6 mm.

La altura media en el último quinquenio es de 245'16 mm; fué el año más abundante el de 1928 y el más escaso el del 1930; el actual tiene un déficit respecto a la altura media, de 19'56 mm.

Si bien no en abundancia ha llegado lo suficiente para poder terminar, aunque un poco tarde, la siembra de cereales de invierno, cuya cosecha ojalá no se malograra este año, como en las anteriores, por faltarle luego la necesaria humedad a la tierra.

MIGUEL ROMO RODRÍGUEZ

Maestro nacional

Los Gallardos, enero, 1932.

**Juzgado Municipal**

DIA 2

**Distrito de la Audiencia**

**NACIMIENTOS.** — Carmen Soler Andújar, Francisco López Gabin, Luis Chacra Cuadra, María de los Dolores Rodríguez Varsa, Trinidad Cortés Fernández, Paulita Jiménez Gay, Carmela Juan Fernández y Juan García Felices.

**DEFUNCIONES.** — Antonia Antújar Prieto, de 74 años, de gastroenteritis; Carmen Ruano Martínez, de 35 años, de uremia; Angeles Real Villareal, de 71 años, de esclerosis cancerosa; Francisco Simón Izquierdo, de 65 años, de lesiones, y María Ubeda de la Rosa, de 80 años, de senectud.

**MATRIMONIOS.** — Fausto Asensio Pérez con Ascension Valdellanos Muñiz, y Luciano Vizcaíno del Águila con Isabel Abad Bosquet.

**Distrito de San Sebastián**

**NACIMIENTOS.** — Rafael Domínguez García, Miguel Berenguer Berenguer, Josefina del Águila Sánchez, José Bretón Salinas, Isidro González Abad y María de los Angeles López Socías.

**DEFUNCIONES.** — Matilde Morales Vaquero, de 66 años, de bronconeumonitis; Ginés Pérez Gómez, de 50 años, de bronconeumonitis; Ramón Sáez Pardo, de 64 años, de hernia estrangulada, y María Ramírez Díaz, de 45 días, de debilidad congénita.

**MATRIMONIOS.** — Ninguno.

**FOTÓGRAFO**

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

**Eugenio de Bustos**

Calle de Granada, 35 y 37 6.º moderno. — Teléfono, 88. Frecuentes exposiciones en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.

**PRECIOS CONVENIENTES**

## Del Ayuntamiento

### La sesión ordinaria

Por falta de número, no celebró su sesión ordinaria semanal, el Ayuntamiento.

El Alcalde, cumpliendo con la ley, impuso la multa reglamentaria a los concejales que no asistieron.

Mañana en segunda convocatoria, se celebrará dicha sesión, siendo el orden del día el siguiente:

Propuesta del concejal señor Limones sobre concesión de una subvención al Dispensario antituberculoso.

Acta de concurso para la designación de goater de los arbitrios sobre vinos, carnes, etc.

— Idem idem del arbitrio sobre gasolina.

— Escrito de doña Trinidad de Coca, solicitando se le declare vecina de esta capital.

— Propuesta de la Alcaldía sobre designación de una Comisión de tres señores concejales, propuesta en la moción del señor Vazquez para reorganización de servicios.

— Escrito de la Asociación general de Caridad, solicitando la cesión de los terrenos de la Calzada de Castro.

— Informe de la Comisión de ornato, agua y beneficencia.

## Notable médico americano recomienda un remedio para la Epilepsia.

El Dr. C. J. Miner, reconoce oficialmente un gran descubrimiento

Nueva York, E. U. A. En declaraciones bajo su firma, el Dr. C. J. Miner, conocido médico de este estado, publica lo que será una nueva esperanza para los infelices pacientes de la Epilepsia.

«En mis muchos años de práctica, dice el Dr. Miner, Renesol es el único remedio para el tratamiento de la Epilepsia que se gana mi más completa aprobación». El Dr. Miner fué comandante del Cuerpo Médico del Ejército Inglés. Más recientemente era cirujano en el personal médico del National Military Home, de Marion, Indiana, E. U. A.

Un librito interesante, con mucha información sobre este nuevo remedio, puede obtenerse gratis sin ninguna obligación de su parte. Aquellos que lo deseen deberán escribir al Educational Division, 1889 C, No. 509 Fifth Avenue, New York, E. U. A.

### CURIOSIDADES

## EL ACTUAL AÑO

El año que comenzó ayer, con el número 1932 de la era cristiana, será el 1976 de la era juliana, o época de primera corrección llevada al calendario.

Para los judíos, el comienzo del año actual se halla dentro de su año 5692, que empezó el 12 de Septiembre de 1931 y terminará el 30 de igual mes de 1932, y para los musulmanos lo está dentro de su año 1350, que dio principio el 19 de Mayo de 1931 y termina el día 6 de Mayo verdadero.

En los calendarios del nuevo año, que tiene una especie (días de la Luna en 4 de Enero) marca

da por el número XXI y ocupa para la formación de la fecha isto el lugar 9 en el círculo solar, apa- ca del año 1931, y se les advierte recién como épocas célebres en que, de no hacerle, sería toma España, los días de proclamación de la Segunda República, 14 de Junio, a costa de los intereses Abril de 1931 y la proclamación de la Constitución española, 8 de Diciembre de 1931 que quedarán incuriosos con arreglo al Reglamento de Policía mil-

Habrá durante 1932 dos eclipses de sol y dos de luna.

De los primeros, uno, señala para el día 7 de Marzo, será anular e invisible en nuestras latitudes; el segundo que se realizará el día 31 de agosto, será total y tampoco será visto en España.

Los de Luna están anunciados para los días 22 de Marzo y 14 de Septiembre, invisible el primero y visible el segundo para nosotros.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Por homicidio

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer en juicio oral una causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de homicidio per imprudentis.

#### Sentencia

El Tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 175, de 1930, del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviente al procesado Miguel Ruiz del delito de que se le acusaba.

Por el mismo tribunal se ha dictado sentencia en la causa número 78 de 1931, del mismo Juzgado, absolviente a la procesada María del Carmen Salinas Castilla del delito de lesiones de que era acusada.

## Noticias mineras

#### Un registro

Por don Emilio Uoz Espinar, se ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 130 hectáreas de mineral de petróleo, con el nombre de «Mento Azul», paraje de la Agarrabine, término de Cuevas del Almanzora.

#### Estadística minera

Recordamos a los directores de minas y fábricas de beneficio de minerales, cemento, abanicos, explosivos, gas, cerámicas, vidrios, salinas, así como a los explotadores de canteras, la obligación que tienen de remitir a la Jefatura de Almería, anunciando la subasta minas dentro de los veinte primeros días del actual mes, los datos

### NUEVA JUNTA

## COMISIONISTAS Y VIRJENTES

Se ha reunido en Junta general extraordinaria, la Federación nacional de Comisionistas, viajantes y representantes del comercio y la industria (sección de Almería), eligiendo la siguiente nueva Junta directiva:

Presidente, don Francisco Núñez Beltrán.

Vicepresidente, don Luis Navarro Benache.

Tesorero, don José Manzano Ariza.

Consejador, don Francisco Martín Martín.

Secretario, don Víctor González Criado.

Vocal, don Abraham Alvarez Rouriquillo, don Pascual Parra Gómez, don Manuel Ochoa López, y don Mariano Gimeno.

## SE OFRECE

para señora de compañía u otros oficios domésticos durante varias horas del día. Razón en esta Avenida tracción o en la plaza de Abastos pueste de Carmen Belmonte.

## “Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 2:

Tres órdenes: una sobre prohibición de las capas, otra autorizando el aparato de incendios marca «Factor» y otra concediendo derecho electoral a la Sociedad Minera Cabarga San Miguel, para la designación de vecales para los del Jarado mixto de minas y cesteras de Serón.

Anuncio de vacante de la Secretaría del Ayuntamiento de Tabernas.

Edictos de los Juzgados de Almería, Berja, Motril, Canjáyar, Purchena y Larache.

Edicto del Ayuntamiento de Almería, anunciendo la subasta de las minas dentro de los veinte primeros días del actual mes, los datos

## LIBROS RECIBIDOS

### —

#### El Uruguay

Nuestro distinguido amigo el Consul del Uruguay en esta capital, ha tenido la galantería, que mucho le agradecemos, de enviar nos un ejemplar del lindo folleto que se ha confeccionado en su país, para dar gallarda muestra de aquella República Oriental americana, escrito por el doctor don Cleodonio Niño y Silva, mediante un concurso en el cual fué premiada su labor.

Es el folleto un compendio luminoso de cuanto vale y significa aquel país, descubierto por el español Juan Díaz Soler, el cual fué muerto por una de las tribus de indios que poblaban aquellas tierras, que gracias a su potenteza que, a su fama y clima, ha logrado una gran potencia económica y el aumento interminable de su población.

Este folleto, lujosamente editado, con una serie de cuadros, ya estadística, de datos curiosos e minuciosos que nos hacen, a pesar de ello, leerlo sin fatiga. Va acompañado de vistas muy lindas de sus monumentos, calles, plazas y cuanto contribuye a darnos una visión de su grandeza, acunado de historias de sus hombres y de sus escatocidos ingenios que supieron dar gloria y prez en el arte y en todos los sectores de este interesante pueblo.

El folleto, pues, nos da acaba da idea de su historia, de sus riquezas agrícolas, de su comercio de importación y exportación, de todo cuante vale aquella República oriental.

Agradecemos por tanto el dedicado obsequio que nos hace el Consul de aquel país, enviándole las gracias por su fina atención.

#### “El Teatro Moderno”

Pública esta popular revista el drama en tres actos, original de Eugenio Mantell. Risot, titulado «Las hormigas rojas».

Este número es el 372 de tan preciada colección, puesto a la venta al precio cortiente de 0.50 el ejemplar.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Vendese a cinco pesetas el frasco en drogerías y perfumerías. En casa del depositario.

#### Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 35-37 - Almería

#### A. Vizcaíno

DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia, 20 pral.

Número de ocho páginas



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería  
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalme de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.», y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, dirigirse: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, A. S. Maury, 5

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

— Madrid, 2

#### Restablecido. Otro atentado contra la Guardia civil

El ministro señor Casares se encuentra restablecido del constipado que sufrió.

Hoy a la hora de costumbre recibió a los periodistas en su despacho oficial.

Les dijo que en Zalamea de la Serena (Badajoz), ocurrió anoche una colisión entre dos grupos de vecinos por cuestiones políticas, resultando un muerto y tres heridos graves.

Añadió el señor Casares que al enterarse de la colisión la Guardia civil, acudió inmediatamente para restablecer el orden, siendo recibida a pedradas y a tiros. La benemérita, como era natural, contestó con los mausers para repeler la agresión, resultando también un vecino muerto.

Enseguida se dió orden de reconcentrar en el pueblo más Guardia civil, acudiendo quince números al mando del teniente señor Soriano.

La tranquilidad quedó, en parte, restablecida.

En Zalamea de la Serena están los ánimos algo excitados por lo ocurrido—añadió el señor Casares—pero es necesario que se vayan convenciendo los alborotadores que no es tan fácil dejar de castigar a los que atentan contra la Guardia civil u otra cualquier fuerza.

#### Visita a un ministro

El ministro de Estado señor Zulueta, ha recibido la visita del Encargado de Negocios de Cuba.

#### Reunión de representantes telefónicos

Al medio día se ha celebrado una reunión de representantes de la Compañía Telefónica Nacional y de la Asociación de empleados y obreros de la misma Compañía.

Presidió la reunión el subsecretario de orden, con claridad y eco-

cretario del ministerio de Comunicaciones señor Galarza, a los contribuyentes más rectiva de la Casa del Pueblo.

Trataron de las condiciones tidades que aquellas que pue- La Asociación de la Prensa elevará su protesta al Gobierno contra la conducta de los agitadores socialistas

acuerdos den pagar.

El próximo martes volverán a reunirse para continuar tratando de las bases.

#### Almuerzo

Invitados por el Embajador de España en París señor Ma- driegas, hoy han almorcado juntos con éste el ministro señor Casares y su esposa.

#### Para dificultar la entrada

Se han recibido noticias de que en Casablanca, la Asociación de Viticultores Marroquies ha emprendido activas gestiones para dificultar la entrada del vino español en Marruecos.

Pretenden que se establezca un impuesto sobre el consumo, que equivaldría a anular la exportación del vino espa- fío.

#### Sanjurjo a Badajoz

Con motivo de los graves sucesos que se han registrado en los pueblos de Castilblanco y Feria, esta noche marchó a Badajoz el Director general de la Guardia civil general Sanjurjo.

#### Una nota de Prisiones

La Directora de Prisiones doña Victoria Kent ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que el traslado de los presos que se hallaban a bordo del buque portaviones «Dédalo» y trasatlántico «Antonio López», se había acordado hace tiempo, ante la necesidad de licenciar las tripulaciones de dichos barcos.

#### La situación de la Hacienda

El ministro de Hacienda señor Carter ha anunciado que antes de quince días dirigirá una nota al país sobre la situación de la Hacienda.

Dice que precisa hacer un inventario de la liquidación errónea y de las corruptelas se de empleados y obreros de la culares, estimando que hace falta desarrollar una política

#### Un banquete en honor de los académicos

Al banquete anual del Presidente de la Academia Española en honor de los académicos, asistieron el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, señor conde de Jimeno y obispo de Madrid.

En tono familiar, el señor Alcalá Zamora pronunció un brindis, haciendo votos por la prosperidad de la Academia.

Al propio tiempo anunció su propósito de posesionarse pronto del cargo de académico.

#### Una mujer destrozada

En la estación del Metro, en Atocha, se arrojó al paso del convoy una mujer que quedó destrozada.

Apesar de las averiguaciones hechas no pudo ser identificada.

## De Provincias

— Madrid, 2

#### Los sucesos de Castilblanco.-Detenciones.-Escenas de dolor.-Nunca existió la crisis obrera

Comunican de Badajoz que la Guardia civil de Castilblanco detuvo a un individuo apodado «Retuerto», quien consiguió un nicho para enterrar al cabo José Blanco.

Se ha comprobado que tomó parte activa en los desgraciados sucesos.

En el domicilio del «Retuerto» se encontró el machete del blanco.

#### Preparando un movimiento revolucionario.-Los documentos lo prueban

Telegrafian desde Cuenca partiendo que según las pesquisas realizadas por la guardia civil a consecuencia de los sucesos que se registraron en Almarche, se descubrieron numerosos documentos que prueban existía

Se ha recuperado el resto del armamento de los guardias que tenían otros detenidos.

Estos ascienden a treinta y cinco.

El Gobernador visitó a las familias, desarrollándose escenas de dolor.

Ha sido detenida la junta di-

una organización con ramificaciones en numerosos pueblos, preparándose un movimiento revolucionario.

### Llegada de presos. Elogios al Gobernador. Procesamiento por rebeldía

Comunican de Barcelona que los presos que se hallaban a bordo del «Dédalo» y trasatlántico «Antonio López», llegaron, sin que se registraran incidentes, a Mataró y Vich.

El Gobernador civil hizo elogios del comandante del «Dédalo» y de las fuerzas de la guardia civil, por la forma que efectuaron el traslado.

Ha sido procesado por acto de rebeldía, el expresidente de los Sindicatos libres Ramón Salas, acusado de inducción en el asesinato del exdiputado señor Layret.

### No habrá huelga general en Jaén

Desde Jaén telegrafian, que fueron retirados los oficios declarando la huelga general anunciada para el día cuatro, en vista que el Gobernador ofreció que se cumplirán las bases acordadas para la recolección de la aceituna.

### A 17 grados bajo cero. El río helado

Dicen de Ávila que a consecuencia de haber descendido la temperatura a 17 grados bajo cero, el río Adajo se ha helado.

Los carros lo atraviesan con temor.

### Salida de Cofradías

En Sevilla, según telegrafian, la Cofradía de la Esperanza ha dirigido un oficio al Gobernador civil dándole cuenta que saldrá la Semana Santa, sino se lo impide fuerza mayor.

Igual harán las otras Cofradías, pues para ello se hacen grandes preparativos.

### Los premios mayores del sorteo de Lotería

Participan de Palma de Mallorca que las tres series del número 44.488, premiado con el gordo, los expidió un vendedor ambulante, ciego, llamado Gabriel Rebasa.

Las tres series están repartidas entre la gente de clase modesta.

La primera serie del segundo premio, número 11.480, que se encuentra en Valencia, también se halla repartidísima entre gente artesana.

En Alicante se expidió la

segunda serie de dicho número.

Algunos décimos estaban abonados hace tiempo.

Los restantes también están muy repartidos.

### Siguen los temporales de nieve. Trenes detenidos.

Las noticias que se reciben del Norte y Noroeste y de Cataluña dicen que siguen los temporales de nieve hallándose por esta causa algunos trenes detenidos.

En Reinosa hay más de un metro de nieve.

Manadas de lobos bajan al llano hambrientos.

## Del Extranjero

Madrid 2.

### Ciudad evacuada

Telegrafian de París que las tropas chinas evacuaron la ciudad de Kinchen, ocupándola las fuerzas japonesas.

## ESPECTACULOS

### Teatro Cervantes

La compañía Alcoriza, que con buen éxito viene actuando en nuestro primer coliseo, representó ayer el drama «Fantomas», ya conocido del público almeriense. Tiene esta obra escenas emocionantes, de gran valor espectacular.

La lucha encarnizada entre el famoso ladron Fantomas y el avisado detective Nick Carter, serán nevescetas tan familiares para los aficionados a este género de relatos de aventuras, sirve de base al drama, que obtuvo anoches acertada interpretación.

Hubo aplausos nutritivos para «Fantomas», compartiéndoles los intérpretes de este drama policial, puesto en escena con gran propulsión.

Funciones para hoy, domingo:



Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Enero el rápido vapor

### Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Gueyra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el magnífico vapor

### MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Enero el vapor

### URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo,

Avenida de la República 26.

Conquistario autorizado por tercera vez Vilaseca Le Isaza, don

Por la tarde a las 5'45 F. O. mas, drama policiaco de aventuras en cuatro actos.

Para este noche, a las 9'5. Es trono de la graciosísima aventura policiaca en tres actos original de Edgar Gaxa, adaptación de Enrique Povedano y Manuel Moncayo, representada seiscientas noches en el teatro New Park, de Nueva York, titulada «El diamante verde», obra de grandes aven turas.

El lunes 4 de enero, estreno de la crónica escenificada en tres actos y seis cuadros titulada «La danzarina espiral o la dama de las pieles blancas».

### Salón Hesperia

Esta noche se verificará la última preyección de la notable película hablada en español, ge tal creación de Carmen Larrabeiti, «¿Conoces a tu mujer?», estrena da el jueves con tanto éxito.

Por la tarde, habrá sesiones de cine a las 3'30 y 5'30

## EL TIEMPO

### Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día... 773'6

Temperatura máxima... 13'2

Idem mínima..... 6'2

Idem media..... 9'7

Idem máxima al sol... 10'0

Humedad relativa media... 71

Evaporación en 24 h... 3

Lluvia en 24 horas... 0'0

Viento dominante... S.S.W.

Fuerza en metros por se-  
gundo... 3'5

Nubosidad... despejado.

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 3 DE ENERO A LAS 7 HORAS.

Al Sur de los Grandes Lagos de América del Norte se halla un centro de presiones débiles, de poca importancia y al Norte del paralelo 45, ocupando el Canadá desde el Atlántico al Pacífico, existen dos grandes áreas del buen tiempo. En el Atlántico, des-

de las Islas Británicas a Terranova, se halla una perturbación atmosférica, y al Sureste de ella presenta un centro principal, el de la Península Ibérica, en donde aparece una zona de buen tiempo. Aún llueve en las Islas Británicas, con vientos de la región del Oeste, y se registran nevadas en el Centro europeo. En España el tiempo es bueno, si bien se acentúa el frío.

Tiempo probable hasta el día 3 a 7 horas: En toda España vienes fijos de dirección variable y cielo algo nuboso o nebuloso.

## GACETILLAS

### Peticiones

Han solicitado: don José Barón Carreño, que se expropie la esquina de una casa que existe a la entrada de la calle de Méndez, para ser un foco de infección; don José Padilla Ramos, el permiso para construir una casa de dos pisos en la calle de Espartero, con vuelta a la de las Perpetuas.

### A la cárcel

Por orden del Juzgado, ayer ingresó en la cárcel Cristóbal Alonso Egea, por haber insultado y amenazado de muerte al ex-alcalde y banquero don Antonio González Egea.

### Subasta de arbitrios

Mañana tendrá lugar en el Ayuntamiento la subasta para contratar por gestión el servicio de administración y cobranza de las exacciones municipales sobre inquilinatos, solares sin edificar, casinos y círculos de recreo, kioscos, escaparates, inspección sanitaria de establecimientos comerciales e industriales, temas de agua y otros varios.

### Fallecimiento

En Murcia, donde residía, ha fallecido la señora doña Asunción Vera, viuda de Birnés, hermana del que fue Interventor de esta Sucursal del Banco de España don Antonio Vera Robles, nuestro estimado amigo.

Enviamos a su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

### Una aclaración

En lo que se publicó ayer referente a la función que se celebra rá hoy en Santo Domingo, en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Mar, se decía que se debía solo por los abogados católicos de este ilustre Colegio, y debe aclararse nuevamente en el sentido de que contribuye a esa misma función el Ilustre Colegio de Procuradores, pagando con aquellos proporcionalmente los gastos que se occasionen.

El decano del Colegio de Abogados, Oficio Anónimo

**Jidio Ros**  
PAI.  
DE FUM

E OMEJOR  
PURGANTE  
AGUA DE

# CARABAÑA

## JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIHERPÉTICAS  
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80

" grande 1'25

P E D I D O S

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías



### Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con helicópteros y telégrafos sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un adulto 527,50 pesetas

P E D I D O S EN TERCERA insinuado impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. ie

LA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasando en Címaro de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para la clase de tercera clase.

Desayunos especiales de 2.º clase de 24 y 3 litros con un suplemento de 25 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

#### A VISO IMPORTANTE:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella. Para más informes: Sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Edificio del Príncipe, 76 — ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga. Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si estos no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

La experiencia demuestra  
que los chocolates y dulces

### Matias López

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías

TOS NOQUITS  
ENRON JARABE FAMIL  
ENFERMEDADES  
PECHO

### WAGONS - LITS - COOK

Organización mundial de viajes

Coches camas

Billetes de ferrocarril

Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA

### SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 66

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado.  
GARIBAY, 15.—SAN SEBASTIÁN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cacos.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:  
VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral.

Autorizado por la Subinspección de Seguros.

A. Ramírez Sánchez  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1